

# 未来两天仍有中雨到暴雨

## 招远三天降水量超200毫米,当地民政部门排查敬老院和危房

本报7月11日讯(记者 王晏坤)

11日一整天,烟台上空雨雾弥漫,小雨淅沥,接连三天的阴雨天仍在持续。三天来烟台的平均降雨量已经超过了100毫米,11日18时,烟台气象台继续发布暴雨蓝色和雷电黄色预警信号,烟台暴雨还将持续。

据气象部门介绍,近几日烟台连续受副热带高压低云影响,从11日夜到14日白天,烟台大部分地区仍有大到暴雨,同时,伴有雷电和短时7级雷雨阵。

据气象专家介绍,因为副热带

高压的强度、范围、脊线位置稳定少变,所以其边缘的西南暖湿气流持续影响,导致位于山东半岛的烟台,进入多雨汛期。

气象专家称,本次阴雨天气中较大的降雨,大概要等到7号台风“苏力”在闽浙沿海登陆后告一段落,未来几天的降雨分布可能比前几天要均匀一些。

降雨量方面,据烟台气象台统计显示,从9日4点到11日18点,烟台全市平均降雨量达110毫米,其中最大出现在招远市,为206毫米,招远

市民政局救灾科栾科长介绍说,进入汛期以来,招远市民政局就要求对招远市所有敬老院和危房进行排查。对敬老院房屋、基础设施情况进行检查,发现问题的立即维修。并要求镇、街道、办事处对辖区内所有危房进行排查,一旦发现存在安全隐患的房屋,立即对居民进行转移。最大观测点出现在莱州市驿道镇,为273毫米,另外,莱山区降雨量为60毫米,芝罘区66毫米,开发区81毫米,福山区81毫米,牟平区37毫米。

据烟台气象部门介绍,今年的

降雨量与往年同期相比,稍微有点多,或将导致今年比往年要涝一些。

近几天的天气预报如下,烟台市气象台11日18时继续发布暴雨蓝色、雷电黄色、大雾黄色预警信号,请注意预防,天气预报,烟台市区及各县市,11日夜间阴有中雨,局部暴雨,伴有雷电,有雾或轻雾,北风烟台及内陆3到4级,雷雨时阵风7级,最低气温沿海20℃,内陆22℃。

预计12日白天,有中雨,局部大雨伴有雷电,有雾或轻雾,北风转偏东风3到4级,雷雨时阵风7级,最高

气温,沿海26℃,内陆28℃;12日夜到13日白天,天气阴,有大到暴雨,局部大暴雨,伴有雷电,东到东南风,3到4级,雷雨时阵风7级,气温21℃到28℃;13日夜到14日白天,天气阴有中雨,局部大雨,伴有雷电,东南风4到5级,雷雨时阵风7级,气温22℃到30℃之间。

另外15℃到21℃期间,将有两次降雨过程,出现在17、18日、21日,有阵雨或雷阵雨,雷雨时阵风较大。请相关单位注意防灾、防涝,做好隐患点的安全防治工作。

# 拖拉机过桥 被大水冲进河

## 女子被困拖拉机车斗,两战士冒险救人受伤



民警和消防战士正联合对被困村民进行救援。 通讯员供图

本报7月11日讯(通讯员 张伟光 崔林春 刘晓龙 记者 苑菲菲) 10日晚到11日凌晨,招远普降暴雨,阜山镇回家村南漫水桥桥面被淹。11日凌晨4点多,一开着手扶拖拉机的夫妇经过漫水桥时被水冲进河中。男子侥幸逃脱,女子被困车斗。下河救援的消防战士在将人救出后,被大水冲出两三百米远负伤上岸。

11日凌晨4点左右,招远市阜山镇古山屯村的王先生和路先生夫妇开着手扶拖拉机去卖西瓜。途经回家村漫水桥的时候,原本1米多高的桥面已经因为暴雨的关系,完全被水淹没了。

据王先生事后描述,当时水流湍急,浪花翻滚着朝下游奔

去。如果绕路得多走四五十里地,三人最终便决定从没有栏杆的5米宽漫水桥上通过。路先生夫妇在前,王先生跟在后面。

原本以为过去这100米的桥没有问题,但当拖拉机开到桥面20米之后,越来越大的水流却让路先生无法控制方向。拖拉机一下子被冲进了桥下大沽河内,落水的王先生略懂水性,顺着河流的方向翻滚着从下游爬上了岸。“身上到处都是血口子,在河里被石头刮的,遭了不少罪。”王先生说,当时他就在距离路先生20米远的地方,立马停车报了110。

正在车斗睡觉的路先生妻子也被吓醒,紧紧抓着手。幸运的是车没翻,她爬上了车顶等待救

援。很快,民警和消防战士都赶到了现场。众人在路边拉着绳子,由两名消防战士下水将绳子的另一头递到路先生妻子手中,希望用这种方法把她拉到岸边。

没想到水流实在太太大,其中一名拿绳子的消防战士被冲进河中,冲出去两三百米远后,在下游爬上了岸。期间,消防战士被水流携带的各种石头碰伤。

在战士们终于将绳子递给路先生的妻子后,岸上的警民合力将她救上了岸。这时候,已经是11日早上8点了。由于水流太大,满载西瓜的车斗仍被困在河中。民警随后在漫水河出入口设置了警示标志,提醒过往行人不要在雨中从这里经过。

# 暴雨致民房坍塌埋住一人

## 事发莱州,消防战士徒手挖泥将人救出

本报7月11日讯(通讯员 郭振洲 记者 苑菲菲)

9日至11日,莱州市遭遇强降雨突袭,市区多处地段出现积水。11日凌晨6时5分,莱州市亭子村西一处民房坍塌,一人被泥沙掩埋,生死未卜。莱州市公安消防大队消防官兵第一时间到达现场,冒着大雨和二次坍塌的危险,徒手挖泥救出被困群众。

莱州市公安消防大队消防战士们到达现场时,亭子村处于一片泥泞中。此时雨越下越大,大风挟带着雨丝打得人睁不开眼睛,被掩埋村民的处境十分危险,如果不能及时营救,会有生命危险。

现场指挥员迅速制定救援计划:立即疏散现场多余人员,避免救援过程中造成二次伤害。经询问邻居,大致确定了被掩埋人员的位置,救援工作立即展开。由于现场雨势较大,积水较深,救援人员无法使用救援工具,消防队员们只能用双手挖泥,逐渐清理坍塌的砖石。

经过半个小时的清理,救援人员发现被埋群众睡觉的床,顺着床的位置向两侧清理,发现被埋人员,但此时雨水愈加密集,不停地冲刷着掺杂在一起的坍塌碎石和砖块、水泥,事故现场泥泞不堪,救援人员无法看到被困人身体具体位置,无法使用铁锹等工具,给救援工作带来了极大的不便。

由于被埋面积较大,救援人员根据现场情况,徒手对被困者周围杂物进行清理。随着时间一分一秒的过去,压在埋埋人员身上的沙石先后被移开,被埋人员逐渐露出身。

此时,观察员报告,坍塌房屋西面的砖石有松动的迹象,指挥员根据现场情况,命令加快救援速度,尽快救出被埋人员。经过消防官兵1个多小时的徒手救援,被埋人员终于被成功救出,立即被120急救车送往医院进行救治。

目前,房屋坍塌原因正在进一步调查当中。

# 梧桐树倒塌砸垮围墙

本报7月11日讯(通讯员 吕宗峰 记者 苑菲菲)

10日,龙口遭遇狂风暴雨侵袭。龙口市高新区大宋家村一村民家中长了40年的梧桐树被狂风连根拔起,压垮后院一堵围墙后,向邻居家房子倒去。

10日晚,龙口市高新区大宋家村一村民后院,一棵高近5米、直径近一米的梧桐树压垮了她家后院的一面围墙,并顺势向北倒向了邻居家的房子,直插房顶,现场红砖散落一地,道路泥泞不堪。

据村民介绍,当晚6点,一阵狂风暴雨过后,只听一声巨响,全家人便聚集到后院,发现梧桐树已经倒向后面邻居家房屋。该村民一家人迅速将邻居家两位80多岁的老人转移到安全地带。突遭变故,她拨打110求助。东江派出所两名民警赶赴现场了解具体情况后,便向烟台龙口市消防大队求援。

烟台龙口市消防大队接警后,立即组织救援人员赶到事发现场,并迅速抢险救援。现场因空



40年的梧桐树被狂风连根拔起。 通讯员供图

间狭窄,大型机械无法进入,救援人员就从车上取下来机动链锯,对压在导向房顶的繁枝树杈进行切割。

为了避免救援过程中树木倒塌,救援人员就地取材,找来梯子架住树干中部,恰好断墙搭成三角形保证其稳定,随后爬上树切割树杈。暴雨中,两位消防员轮番上阵,接连两个小时的不停抢救,晚8时30许,随着最后一支树杈被锯断,救援工作结束。随后,救援人员和村民家人一起,用大号塑料布对房顶进行了遮挡,以防房屋漏水。



# 大雨“锁”路

11日上午,莱州海庙港一处扇贝养殖场内因一夜的大雨积水深达一米多,门口的公路也被水淹没,养殖场内工作人员架起了临时桥梁。 百姓记者 姜培尧 摄

开启果香白酒新时尚



祥府家酒  
果香源创

JISI 吉斯集团 健康产业兴 吉斯中国梦  
吉斯酒业系列产品全面招商, 业务电话: 4237199



烟台旗舰店: 南大街西首雪玉花苑一楼 电话: 6694999